

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 278 (5661) | 23 ноября 1941 года  
Воскресенье | Цена 10 коп.

## Вести обмолот круглые сутки

Работать так, как наши родные бойцы, командиры и политработники сражаются с захватившимися врагом. Работать, не считаясь с погодой, не считаясь со временем, днем и ночью. Всегда и всегда помнить, что чем больше мы дадим вооружения и боеприпасов, тем теплее оденем, сытнее накормим наших фронтовиков, тем скорее они разгромят фашистские банды.

И в этом отношении большая ответственность ложится на работников сельского хозяйства, на руководителей колхозов и колхозников. Сейчас, как никогда, обстановка требует, чтобы задания по хлебозаготовкам, по обмолоту зерна выполнялись не только во время, но и досрочно. Время не ждет. Передовые колхозы, такие, как «1 мая» (Больше-Чаусово), «13 Октября» (Шадринка) ряд других досрочно выполнили свои обязательства и закончили молотьбу.

Но, в стыду нашему, надо признаться, что есть еще немало таких колхозов, как имени Ворошилова (Сычево), где выполнены обязательства перед государством только на 40 процентов. И одной из причин отставания с хлебосдатом многих колхозов является слабая организация молотьбы. Несмотря на решение исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б), обязывающее председателей колхозов организовать круглогодучную молотьбу, некоторые колхозы молотьбу ведут неудовлетворительно.

Более, чем странно такое положение, когда ни в одном из колхозов, обслуживаемых Курганской и Шадринской машинно-тракторными станциями, не организованы круглогодучная молотьба. Правда, директор Курганской МТС тов. Портнягин может сказать в свое оправдание, что в колхозе имени Ворошилова молотят на две смены. Но это только видимость. Председатель этого колхоза Половинки срывает двухсменную молотьбу. Несмотря на то, что комбайн исправный, работают же на нем не больше 10-12 часов. Между первой и второй сменами получается разрыв в несколько часов. Директор МТС тов. Портнягин формально отнесся к выполнению постановления райкома ВКП(б) и исполнокома райсовета, не потребовал от председателей колхозов полного использования молотилок и комбайнов, мирится с саботажниками.

Не могут быть в наши суровые дни отечественной войны терпимы факты организационной распущенности и саботажа. Люди, не выполняющие правительственные задания, и руководители, покровительствующие им, в одинаковой степени творят преступления перед родиной.

## От Советского Информбюро

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 НОЯБРЯ

В течение ночи на 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Наши авиационные части, действующие на Южном фронте, за один день боев уничтожили 215 немецких автомашин, 302 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с проводами, несколько листеров с горючим и истребили более 1300 фашистских солдат.

Части гт. Крейзера и Давида, действующие на одном из участков Юго-западного фронта, отбили ожесточенную атаку вражеской пехоты, поддержанную 200 танками. За три дня боев немцы потеряли 55 танков. На поле боя остались тысячи трупов солдат противника.

Смело громят фашистов партизаны отряда тов. К., действующего в Крыму. На днях разведка партизан довесла, что фашисты стягивают в город С. орудия крупного калибра. Бойцы решили задержать вражеских артиллеристов. В течение ночи партизаны с помощью наследников вырыли больше 10 ям-ловушек и на протяжении нескольких километров минировали отдельные участки дороги. К утру на шоссе появился немецкий Головную машину с немецкими офицерами партизаны обстреляли из автоматов и убили

и ранено свыше 100 человек.

Четыре фашистов. Выделив группу солдат для отражения атаки партизан, немцы продолжали движение вперед. Скоро в яму-ловушку провалилось первое орудие. Второе орудие вместе с обслуживающей его прислугой погнулось на минуту и взорвалось. В течение многих часов партизаны вели бой с немецкими артиллеристами и лишь только после прибытия батальона пехоты советские патриоты скрылись. За один день немцы, в результате отважных действий партизанского отряда т. К. потеряли два тяжелых орудия, 8 грузовых машин, 42 солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

За последние дни в ряде районов Польши произошли крупные восстания крестьян против германских властей. В районах Пилава и Ласкарьев немцы объявили мобилизацию всех польских крестьян на оборонные работы. После массового отказа крестьян выполнить требования оккупационных властей немцы окружили и сожгли до тла четыре польских деревни. В огне погибли около 60 человек, в том числе много женщин и детей. Крестьяне попытались затушить пожары. Тогда немецкие солдаты открыли по ним огонь из автоматов. Убито и ранено свыше 100 человек.

## ТАНКОВАЯ КОЛОННА БУДЕТ!

Сегодня по решению ЦК ВЛКСМ по всей стране проводится комсомольско-молодежный воскресенье, все средства от которого пойдут на строительство грозных танков, понесущих смерть фашистским варварам.

Сегодня тысячи комсомольцев, молодых и пожилых рабочих и работниц, инженеров и техников, служащих и учащихся, дошкольников и пенсионеров нашего города выйдут на субботник, чтобы своим трудом построить могущую танковую колонну имени Челябинского комсомола.

Молодые патриоты родины отчислили на постройку танковой колонны около 100 тысяч рублей. В прошлый выходной день железнодорожники, отказавшись от отдыха, работали целый день на своих местах и заработанные деньги, свыше 3-х тысяч рублей, отдали на постройку танковой колонны.

Комсомолец машинист паровоза тов. Бут отчислил заработок одной поездки. Его примеру последовали почти все машинисты паровозов. Секретарь комитета ВЛКСМ мясокомбината тов. Васильев отдал свой трехдневный заработка. Пионер 14-лет-

Е. БАЛАБАНОВА,  
секретарь горкома ВЛКСМ.  
\*\*\*\*\*

ний Ваня Рыжухин внес 40 рублей. Таких примеров сотни.

Изучая мудрый доклад вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции, колектив мясокомбината решил дать комсомолу на строительство танковой колонны 11 тысяч рублей. Четыре процента месячного заработка отчислила рабочие и служащие артели «Ништетруд» и многих других предприятий города.

Для проведения всесоюзного воскресника партийная и комсомольская организации машиностроительного завода проделали большую работу. Секретарь партбюро тов. Соболенко, придавая этому вопросу исключительно важное значение, вместе с руководителями завода

взялся сам за организационную работу. Этот вопросставил на обсуждение партийного бюро, раскрепил коммунистов по решению участников. Хорошая подготовка проведена в вагонном участке и паровозном депо.

Не должно быть ни одного советского человека, который

бы не участвовал в строительстве колонны имени Челябинского комсомола — такова боевая задача партийных и комсомольских организаций. Но, к сожалению, отдельные руководители не понимают этой задачи и не хотят ее выполнять.

Секретарь партийной организации райотдела связи тов. Махаревич перепоручил это дело комсоргу тов. Зайдено, который по сбору средств ничего не сделал.

Секретарь комсомольской организации Никифоров сам внес ценой одной копейки в это большое дело и не разъяснял комсомольцам и молодежи о необходимости активного участия в строительстве танковой колонны. В результате этого ни один комсомолец молодой рабочий этого предприятия не принимает участия в субботниках.

Некоторые комсомольские организации в проведении повседневной работы нуждаются в помощи партийных организаций и эта помощь им должна быть оказана.

Строительство танковой колонны — дело всей нашей партии, дела всех трудящихся Советской страны.

## Заботливые пионеры

Любовную заботу о семьях фронтовиков проявляют пионер-тимуровцы неполной средней школы № 10. Тимуровцы Фея Шкодских, Нина Менцикова посещают ежедневно семью красноармейца Бабынина, помогают по хозяйству, играют с ребятами. Тимуровцы на дни посланы в Действующую армию посыпку, состоящую из носков, папирос, мыла и т. д.

Пионерская организация этой школы насчитывает в своих рядах 473 пионера, все они значкисты ГСО, БГСО и ПВХО. Пионеры занимают авангардную роль в учебе. Так, например, Шура Колинцева, Дина Демашето, Фея Шкодских, Гала Судник и другие по всем дисциплинам имеют отличные отметки и помогают отстающим в учебе. Так курганские пионеры помогают фронту в разгроме коварных врагов.

М. Агапова.

❖—❖

В последний час

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИНЕСА

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», выступая на митинге «Комитета защиты Америки», министр внутренних дел США Инес заявил, что нельзя ограничиваться одним лишь производством оружия. «Наш народ, — сказал он, — желает передать это оружие в руки англичан, русских и китайцев, которые ведут героическую борьбу за себя и за нас. Если понадобится, то мы без колебаний возьмем свое новое оружие в собственные руки и выполним свой долг».

Переброска японских войск в Индо-Китай

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, японцы перебрасывают в Индо-Китай свежие войска. В Хайда и Сайгон почти ежедневно прибывают транспорты с различными материалами. Как полагают, в Индо-Китае находится сейчас 45 тысяч японских солдат.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Японское агентство Домей Чусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время перестрелки убит один советский солдат и два захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила манчжурской границы.